
Za poduk in kratek čas. 
Žlahten cvet — presajen v boljši svet. 
Od Sv. Lovrenca v Slov. goricah nam piše prija

teljska roka tele vrstice: Neusmiljena smrt kaj si sto



rila? Zakaj je tvoja jeklena kosa tako ojstro nabrušena 
bila? Iztrgala si bolehastim starišem iz naročja ljub
ljeno, pokorno hči, vzela si edinemu bratu edino, milo 
sestrico, pobrala si pridnim vrstnicam mlado učiteljico 
zglednega, bogoljubnega življenja, duhovskim učenikom 
neutrujeno, uzorno učenko. 

Vojsk o v a Mica iz Gabernika, pravi uzor kr
ščanskega dekleta, je ravno v osmini praznika vnebovzetja 
svoje nebeške patrone svojo nežno dušo izročila v roke 
Gospoda življenja in smrti. Želela je rešiti svoje ljube 
stariše iz preteče smrtne nevarnosti — enaka mlademu 
Tobiji je šla v druge kraje bolnemu očetu po zdravilo, 
usmiljeni sestri podobna se ni umaknila od boleniške 
postelje preblage matere — stariše je rešila, sebi pa 
mrtvaški oder postlala. Njen duh, za vse dobro vnet, 
bil je pripravljen storiti in žrtvovati za ljube stariše več, 
nego so onemogle moči' njenega šibkega telesa pripu
ščale, a pri tem ni zapazila, da mrtvaški črv že gloda 
na njenih bolehastih udih. . 

»Ljubezen vse pretrpi, vse prenese« pravi sv. Pa
vel. To je rajna dobro znala, saj se je veronauških 
resnic in svetopisemskih prilik z neko nenavadno vnemo 
in radostjo učila. Bada je zahajala v nedeljsko šolo; 
čeravno je že prekoračila šolsko dobo, ni se sramovala 
med mlajše vrstnice stopiti, kadar se ji je ponudila pri
ložnost, česa novega se naučiti. Tudi v cerkvi je pri 
kršč. nauku bila vselej ena prvih, kjer je najtežja vpra
šanja gladko in jasno, pa tudi modro in premišljeno 
odgovarjala. Ko si je o velikonočnem izpraševanju po 
listek prišla, kateri se je nedeljskim učencem v šoli delil, 
je rajna Mica na stavljeno vprašanje izvrstno odgovo
rila, pa se vendar ponudenega listka branila. Na vpra
šanje g. kateheta, zakaj da ga ne vzame, je odgovorila: 
»Ker sem že odraščena, bodem še enkrat z odrašče
nimi odgovarjala, da si bom listek bolje zaslužila«. 

Tudi pri zadnji birmi je želela svojemu višjemu 
pastirju kaj odgovoriti. Ko jo pa vprašajo, se je od pre
velikega spoštovanja do premil. knezoškofa tako bala, 
da se je po vsem životu tresla, kakor šiba na vodi. 
Odgovorila pa je vendar tako dobro, da so jo premih 
vladika, spoznavši njeno zadrego, sami pomirili, rekoč: 
»Zakaj bi se pa bala, ko si v krščanskem nauku tako 
dobro podučena? Le tudi tako lepo živi, kakor se mar
ljivo učiš» ! Te besede si je dobra Mica res k srcu vzela 
in njeno zgledno življenje je porok, kako da jih je do 
svoje mirne smrti zvesto spolnjevala. 

Ni je čednosti na njeni nebeški patroni, po ka
teri ne bi bila tudi pokojnica z vsemi močmi svoje 
čiste duše iskreno hrepenela. Zavoljo svoje pohlevnosti 
in krotkosti bila je posebna ljubljenka ne le svojih sta
rišev, nego tudi vseh svojih tovaršic; njeno modro ve
denje je s spoštovanjem napolnilo vse, ki so jo poznali. 

»Kakoršno je življenje, taka je smrt«, veli stari 
rek. Ni dvomiti, da se je rajna Mica v svojem življenju 
veliko najmogočnejši smrtni pomočnici, ljubi devici Ma
riji, priporočevala; saj je še na svoji smrtni postelji 
prosila, naj se iz njenega pičlega premoženja mali dar 
pošlje za pozidanje cerkve Matere milosti v Maribor, in 
še na predvečer svoje blažene smrti je z že pojemajo
čim glasom zahtevala ono svečo, kojo je dala sama 
blagosloviti v čast roženvenski Kraljici za srečno zad
njo uro. 

Trije gospodje so ji po slovesnih mrtvaških opra
vilih posodili zadnjo pot na pokopališče, ter ji zapeli 
zadnjo slovo, venčana dekleta.so nesla njeno mlado telo 
k mirnemu počitku, naj bi tudi angelji bili že nesli 
njeno deviško dušo tje, kamor je ves čas svojega krat
kega življenja tako goreče hrepenela, kjer bo poslušala 
nebeških zborov večni: aleluja! 

Smešnica. Neki lončar je sedel pred svojo hišo 
zelo zamišljen, držeč v r6ki pisker, ki je imel na strani 
luknjo. Pride neka ženka in ga nagovori: »No očka, 
kaj ste v tolikih skrbeh?« Lončar zarenči: »Tiho bodi, 
bablje, saj mi ne moreš prav svetovati!« »Morebiti pa«, 
odreže se starka. Lončar dene: »Glej, sosed, ki me 
vedno ima za norca, mi je poslal tale pisker, da naj ga 
zakrpam«. Ženka reče: »0, pošljite sosedu ta pisker 
nazaj z naročilom, naj ga obrne, in potem ga bodete 
že lepo zakrpali!« 


